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Baowka Znpata Atakpttou Xpovou

1. Kpouotikn AkoAoubia
2. Bnpatikn AkoAoubBia
3. XtaBepn akoAoubia
4. Tpappikn AkoAoubBia

5. EkOetikni AkoAoubia
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KpouoTtikn AkoAoubBia (Unit Impulse)

I, n=0
o(n)=1 "’
) {O, n#0
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Bnpatikn AkoAouBia (Unit Step Sequence)

I, n=20 14
u(n) =
() {Q n<0
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>1aBepn AkoAoubBila (Constant Sequence)

x(n)=A, —o0o < p < oo
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[papuikn AkoAouBia (Linear Sequence)

x(n)

x(n) = An, —o0 <p < oo A]
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EkOetikn AkoAouBia (Exponential Sequen

a mpaypatikog aptiuog a=reiv Hlyadlkég api6uog o
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OAloBnon Znuatwyv Alakpttou Xpovou

» OAioBnon KPOUGTIKAC akoAoubiag 26(n-3) 20(n+3)
I, n=n, 21 2
o(n—n,)=
0, n#n, n
2 -1 0 1 2 3 4 43 91 0
» OAicOnon Bnuatikig akoAoubiag Au(n-2) Au(n+2)
1, n2n A A
u(n-n)=1{ " ?
0, n<n, L T, T
| n n
2101234 43210123 4-32-1
» Tlevika:

> nyBeTIKO -> 0e€ld oAioOBnon
» Ny APVNTIKO -> aploTePN OAicONnon

X. AAe€avopdakn 26/10/20




[evikn Meprypacwn AkoAouBiac

» OmolodNmoTte ALIAKPLTO CNUA PTTOPEL va meEpLypagei wg¢ abpolopa oAleONPEVWY
KPOUOTIKWY OELYHATWY TTOA/CHEVWY PE KATIOLOUG CUVTEAEOTEG BApouc:

+oo
» [lapadeypa: x(n) = 2 x(m)d(n—m)
x(n)
Ad(n) Ad(n-m)
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Juotnuata Alakpitou Xpovou

» ‘Eva ouotnpa to omoio déxetal pia icodo dlakpltou xpovou x(n) Kal mapayel pia
£€0d0 dlakpltou xpovou y(n)

» To y(n) pmopel va eKPPACTEL HABNPATIKA w¢ Pid cuvaptnon tou X(n):
> y(n) = F{x(n)}

F

x(n) ——— » |ZOompa Awkpitod Xpovov| —— = y(n)

» MNapadeiypata:
» y(n) = 3x(n) - 2x(n-1)
> y(n) =x(n) +2y(n-1)
» y(n) = nx(n-2) - x(n+3)
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|010TNTEC ZuoTnpatwy Alakpltou Xpovou

1. Tpappiko (Linear):
» ‘Otav n F gival ypappiki ocuvdaptnon, onAadn loxUel n apxn Tng umépOeonc:
» [pappIKOg cuvOUACHOG ONUATWY £10000U Ba OwWOoEL ToV (010 YPAHHIKO cuvOUAcHO onpdtwy 600U
> Avy;(n)=F{x;(n)} kat y,(n)=F{x,(n)} tote y(n)=F{ax,(n) +bx,(n) } = a y;(n)+ b y,(n)
7. Zuotnpa Time-Invariant (TI):

» Xpovika ApetaBAnto: Mia xpovikn oAioBnon tou onpatog elco6dou Ba dwoel TV dla
XpoVviKn oAicBnon tou onuatog e€0dou y(n)=F{x(n)} & F{x(n-k)} = y(n-k) , ywa k aképato

3. EuotaBég (stable) i Bounded Input Bounded Output (BIBO)
» ‘Otav @ppaypévn gicodog divel ppaypévn £€0do, OnAadn to onpa dsv amelpiletat
» e avtiBetn mepinmtwon to clotnpa Bewpeital actabeg (unstable)

4. Awtiato (Causal)
» ‘Otav n £€0d0¢ O¢cv e€aptatal amd HEAAOVTIKEC TIHEC TOU OAPATOC El06O0U

» AnAadn to cuotnpa eme€epydletal To onpa Kabwg autd AapBavetat
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Aoknon

» [oleg 1810TNTEG €XOUV Ta akOAouba onpata:
1. y(n)=3x(n) - 2x(n-1)

y(n) = x(n) + 2y(n-1)

y(n) = nx(n-2) - x(n+3)

y(n) = cos[x(n)]

y(n) = x(2n) #X0otnua YnodsryuatoAnwiac

o

AW

> I'Ipoaoxn Kaeuarspnan TOU onNpatog €1000ou kata k osiyuata o€ €va auotnua o€
onuaivel avtikataotaon tou n e n-k, aAAd npooBrkn tou -k oto 6£u<tn TOU OnNpatog
gloooov. l.x. av y(n) = x(an) t0te £€av Kabuotepriow TNV €i0000 OTO cvuotnua Ba

napw x(an-k) kat oxi x(a(n-k)) = y(n-k)
» AeC OXETIKO ApBPo 0TOUC ZUVOECUOUG:
» Linearity, Causality and Time-Invariance of a System

X. AAe€avopdakn 26/10/20



https://dspillustrations.com/pages/posts/misc/linearity-causality-and-time-invariance-of-a-system.html

Linear Time-Invariant (LTIl) System

» Ta ouotnpata Pe ta omoia 6a aoxoAoUHACTE £XOUV TOUAAXIOTOV OUO IOLOTNTEG,
givat:

» [pappika
» Xpovikd ApetaBAnta
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KpouoTikn ATTOKPLON ZUoTNHATOC

» Opiletal w¢ n £€000¢ £vog LTI cuotnpatog otav o€ auto £pappPocBel w¢
£(0000C N KPOUGTIKN akoAoubia d(n).

» 2upBoAiletal pe h(n) = F{o(n)}

> AEYETAL KAl (PUOLKNA ATTOKPLON

d(n) h(n)

1 LTI

— >0 po —

Awxprrod Xpovov l
' )

~ ~ (- [N
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Amokption LTl Zuotnuatocg

» ‘Eotw LTI cuotnua F Pe KPOUGTLIKN amoKplon h(n) = F{o(n)}

» ‘Onwcg sidape, KAbBe onpa PTopEL va Ypa@TEl w¢ YPAPHIKOSC cUVOUAGHOC

OALCONUEVWY KPOUCTIKWY aKoAoUBIwY o

x(n)= Y x(m)3(n—m)

m=—oo

» Kabwcg o€ eva LTI cuotnpua:

» KdBe ypappikog ouvOuacpog onPATwy £l6000U AVTIOTOLXEL O YPAPHPIKO cUVOUAGHO
onpatwy €€60ou Kat

» XpoVvikn oAicBnon onpatog elo000U avTIoTOIXEL € XpoVIKA 0AicOnon onpatog e€6d0ou

»  ZupmEPAivOUPE OTL N £€000¢ Tou LTI cuoctnpatog o€ omolodNTote onpa x(n) 6a
glval YPApPpIKOg cuvOUaopOg OAICONPEVWY KPOUCTIKWY ATTOKPIOEWV:

y(n)="Y x(m)h(n—m)

m=—oo
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2uveALEn (Convolution)

»  ZUVEAIEN OUO ONUATWY x;(1) KAl xx(n) Eival n pabnuatikn mpaén:

> y(n) =x,(n) *x,(n) =120 x,(m)xy,(n —m)

» JUVETIWC, OTAV VAl YVWOTN N KPOUOCTIKI QITOKPIOT) EVOC
LTI cuotnuatocg A(n), PTTOPEL VA UTTOAOYIOTEL N ATTOKPLON
TOU o€ OoToloONTIOTE ONUA £16000U x(n), WG N CUVEAIEN TOU
ONPATog £L0000U HE TNV KPOUOTIKI TOU ATTOKPLoN:

» y(n) =x(n) * h(n) =Y "=*Xx(m)h(n — m)
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Aoknon

» Na umoAoylotei n €€060¢ y(n) evog LTI cuotnparoc:
> 2€ GﬁpC( £10000U x(n) ={1 , ;, 3, -1} - n umoypdppion ONAWVEL TNV TN TOU onPatog oto n=0

» ‘Otav n KpouoTikn Tou amokplon eivat h(n) = {1, -1, 2}

x(n) h(n)

» Avony(n)={1,1,3,0,7, -2}
» Tevika n ouveAEn dUo akoAouBlwy exel uNkog N+ N,-1

» ‘Omou N; To PnKog tng piag akoAoubiag kat N, To HNKOG TG AAANG
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y(-2) = ¥™=+2 x(m)h(—2 — m) ywa 6Aa ta m 1o h(-2-m) ivat pndév
-1) = =2 x(m)h(—1 — m)
0) = ¥™=*2 x(m)h(0 — m) = x(-1)h(-1) + x(0)h(0)+x(1)h(-1)+x(2)h(-2) =

vV V. v v v v v v
AAA\S\AAAA
N
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1010TNTEC ZUVEALENC

»  AVTIHETADETIKN
> x(n) * h(n) = h(n) *x(n)
» [poocetalplotikn
> x(m)*hlm)* h2(n)] = [x(n)* h1(n)]* h2(n)
» Empeplotikn
> x(n)*[hl(n)+ h2(m)] = x(n) *hl(n)+ x(n)* h2(n)
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Aoknon

» 2TNV £10030 £VOC CUCTNHATOC PE KPOUOTIKN ATOKPLon A(n) = a™u(n)
epappoletal To onpa x(n) = b"u(n), omou u(n) n govadlaia akoAoubia Kat a, b
YVWOTECG oTabepeC Kal a =/b. Na ummoAoylotel n €€000¢ y(n) TOU CUCTNHATOC.

» Acite aBpolopa v 0pwv YEWHETPIKNG TTPoodou 0w:

» [ewpuetpikn MNpdodoc - Bikimaidsia
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https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%93%CE%B5%CF%89%CE%BC%CE%B5%CF%84%CF%81%CE%B9%CE%BA%CE%AE_%CF%80%CF%81%CF%8C%CE%BF%CE%B4%CE%BF%CF%82

BiBAloypagla

» XKOOpac A. Kat AvactacomouAoc B., Wnplakn Ems€epyacia Elkovwy Kat
Ynuatwy, Natpa 2003
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http://www.eln.teilam.gr/sites/default/files/Digital_signal_proccessing_EAP_Skodras.pdf

Epyaotnplako MEpocg - EEaoknon

» Aoknon 2.1: Na umoAoylotel n €€0d0¢ evog LTI cuoTAPATOG TOU OTIOIioU N
KPOUOTLIKN amokplon sivat h(n) = {1, -1, 2}, otav o€ Auto £QAPHOOCTEL oA
eloodou x(n) = {1, 2, 3, -1}

» Aoknon 2.2: Na umoAoylotel n €€0d0¢ Tou idlou cUCTANATOC, OTAV WG CNUA
£l0000U XpnolPoTolNBel Eva apxeio nxou

» Aoknon 2.3: YmoAoyiote tnv idla £€000 pe tn ouvaptnon convolve tng
BIBAL0BNKNG numpy
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